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Servizi fiscali n. 235/2009 
OGGETTO:   -------------------------------- 
  CUD Poste Italiane 
 

Stamattina l’Ente Poste Italiane ci ha formalmente comunicato l’avvio dell’attività di 

recupero delle maggiori somme versate dai contribuenti in relazione ai premi di produttività percepiti 

nel 2008. 

Il numero dei soggeti interessati sono 19.800 di cui:  

10.000 risultano aver effettuato la dichiarazione dei redditi modello 730 avvalendosi del 

sostituto o dei Caf, i  restanti 9.800 potrebbero non aver presentato nessuna dichiarazione (si ritiene la 

maggioranza) oppure potrebbero aver presentato eventuali dichiarazioni attraverso il modello unico o 

dichiarazione 730 congiunta come coniuge non dichiarante. 

Per tutti l’Ente erogherà un anticipo a novembre pari allo scaglione IRPEF delle somme 

indicate al punto 77 del nuovo CUD  

Poiché i soggetti che hanno già presentato la dichiarazione ordinaria devono 

necessariamente provvedere all’elaborazione di una integrativa e’ stato deciso di procedere nel 

seguente modo: 

1) Coloro che risultano aver presentato dichiarazione dei redditi saranno invitati 

formalmente a presentare il modello unico integrativo tramite i Caf . Nel mese di luglio 

2010 sarà poi recuperato l’anticipo erogato a novembre. 

2)  Per le 9.000 posizioni che non risultano essersi avvalsi di assistenza fiscale l’Ente 

Poste  procederà a riemettere un cud con gli importi riconguagliati, per consentire 



all’azienda il recupero delle somme anticipate attraverso il credito emerso dalla rettifica 

del mod. 770. 

In sede di consegna manuale del nuovo Cud il dipendente sarà invitato ad attestare la 

non presentazione della dichiarazione dei redditi. Se al contrario il soggetto dichiarerà di avere già 

elaborato un modello Unico o un 730 in qualità di coniuge, lo stesso rientrerà nella situazione di cui al 

punto 1 con obbligo di dichiarazione integrativa 

E’ stata stipulata apposita convenzione tra Azienda e Consulta dei Caf pertanto il 

dipendente  non dovrà sostenere i costi della dichiarazione di cui al punto 1) se presentata presso le 

associazioni che aderiscono a tale accordo. In questi casi sarà l’Ente che rimborserà al Caf Euro 15.00 

IVA inclusa per ogni modello Unico elaborato.  

Le Poste ci hanno informati che provvederanno a sollecitare i propri dipendenti a 

elaborare le dichiarazioni entro il mese di Febbraio per consentire ai Caf di emettere una prima fattura 

alla fine di Febbraio 2010 e una seconda entro Luglio. 

In allegato la distribuzione territoriale poste (All.1 3352_09) 

Cordiali saluti 

Per l’Area Fiscale       Il Presidente CAAF CISL 
         (Filomena Troise)           (Valeriano Canepari) 

      
 
 
Allegati: 
All.1 3352_09 “distribuzione territoriale poste” 
 
 

 



Punto amm.vo n.  
AN    112
1RM   1
NU    1
RMS   1
1PA   2
MIR   3
BOR   4
T1R   4
KR    8
MIA   10
APA   12
BG1   13
BG2   15
MT    15
LO    17
SS    17
LUA   20
NA2   20
CO    21
VAA   21
IS    22
CL    23
LC    23
RM3   23
EN    24
IMA   24
VV    25
AO    27
CE2   27
MN    27
TE    27
RG    28
AL2   29
CR    30
MI5   30
RC    30
MC    31
CZ    32
CSB   34
AT    35
BS2   35
RCA   35
VB    35
PE    36
PZ    37
BR    38
CA    38
CB    39
CE1   39
SR    39
GE2   40

All.1 3352_09



SA2   40
SO    40
SP    40
AQ    41
NA3   41
PV    41
CS    42
RN    42
BI    43

UDA   44
PA2   46
FIA   47
MS    49
TOB   50
BN    51
IM    51

RM5   52
LU    53
MI2   53
CT2   54
RI    54
PC    55
CNA   56
PGA   56
PO    56
AP    57
AV    57
BS1   57
TA    57
VC    57
GO    59
NO    59
CT1   60
RM4   60
AL1   62
FE    63
VA    63
MI3   64
GR    66
RE    66
VT    66
MI4   67
ME2   69
TS    69
TP    71
VRA   71
SA1   73
RM2   74
PT    76
CH    77
SV    79
ME1   80



PS    80
AG    85
TR    85
FI2   87
BL    88
RO    88
TOC   92
SI    95
LI    97
PI    97
PN    99
FG    100
FO    104
LT    110
VIA   113
BO2   114
PA1   114
UD    116
FR    119
CN    121
LE    124
AR    128
PR    133
TOA   133
VI    137
VR    143
BZ    147
MO    148
NA1   151
RA    152
PG    154
GE1   190
VE    191
BO1   194
MI1   195
BA    200
TN    207
TV    208
FI1   228
PD    268
TO    316
RM1   647

Totale 10653
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